

# 分居两年,老婆提出离婚 留美博士辞职回国,谈崩后上铁棍

## 经法院调解,二人已离婚;男方获刑9个月

四件事  
四个家庭  
五味杂陈

“这对曾经的闪婚夫妻  
一个被判了有期徒刑  
一个被打得缝百余针



中等个头、戴黑框眼镜、文质彬彬、拥有美国国家医学博士学位,谁也没想到,48岁的方子航会戴着手铐站在被告席上。方子航的罪名是故意伤害,受害者李梅寒是他曾经的妻子,也拥有博士学位。这对高学历夫妻一度长期两地分居,最终李梅寒提出离婚,却引来了一场血光之灾。前天下午,苏州工业园区法院审理此案,两人调解离婚,方子航因犯故意伤害罪,被判9个月。

□通讯员 园法 现代快报记者 何洁

### 两地分居,老婆提出离婚

方子航大学攻读医学,毕业后留美求学。2009年,方子航在网上结识了同样在美求学的李梅寒,由于同样是医学领域的博士,两人很快找到了共同话题。

在交往没多久之后,方子航求婚,李梅寒答应了他的求婚,两人火速领了结婚证。

方子航和李梅寒虽然同在美国,但李梅寒在洛杉矶,方子航却在300公里外的另一座城市,婚后无法共同生活。

李梅寒本想留在美国,可恰恰遇到金融危机,求职变得很难。无奈之下,刚刚结婚一个月,李梅寒就返回国内。

很快,李梅寒便在苏州找到一份称心的工作,并安定下来。从此,这对博士夫妻开始了海天相隔的异地生活。虽然隔着浩瀚的太平洋,但方子航对妻子依然不错,他常常从美国寄回先进的电子产品,在李梅寒到美国看望他的时候,他还买了精美的首饰和珠宝。

但是,距离使感情变得越来越淡,加之两人没有孩子,这段悬挂在网络和电话线上的婚姻变得越来越脆弱。分居两年后,李梅寒提出了离婚。方子航极力

想挽回,但是怎么都无法改变李梅寒离婚的决心。

### 不想离婚,丈夫棍打老婆

2012年2月,方子航辞去美国的工作,放弃了优厚的工资待遇回到国内。他的目的很明确,就是找李梅寒再谈一谈,但两人尚未见面,就在电话里话不投机。

方子航决定,要将李梅寒置于死地,他带着根铁棍找到了李梅寒所在的公司,想再做一次尝试,可两人聊了几句话后便开始争吵。

吵着吵着,方子航突然举起铁棍猛击李梅寒的头部,李梅寒随即倒地。方子航一发不能收手,连续用铁棒击打妻子头部,李梅寒只能双手抱头,鲜血满地。

随后,公司的保安迅速赶到现场,控制住了方子航,但李梅寒却被打成了重伤,缝了100多针,双手也被打成骨折。

最终,这段本该令人艳羡的婚姻以如此悲剧收场。

前天下午,在园区法院的主持下,两人调解离婚,方子航因犯故意伤害罪,被判处有期徒刑9个月。

(文中人物皆为化名)

### 另一起夫妻纠纷

#### 咬掉老婆鼻子 丈夫可能担刑责

8月31日下午,宿迁市宿城区公安分局太湖路派出所值班室,突然闯进来一名女子。

女子姓吴,她称自己和丈夫孙某在一辆借来的轿车里发生争吵。孙某突然转头咬住了自己的鼻子,随后开车跑了。

9月1日上午,现代快报记者找到了孙某和吴某的家。邻居称,孙某平时在外面做工程,吴某在宿迁市区租房子带孩子上学。“他们常吵架,我们都劝过。”

随后,记者在宿迁市人民医院五官科看到了躺在病床上的吴某,她的鼻子已经接好,但不愿接受采访。

一位医生告诉记者吴某被送到医院,只剩下两个鼻孔。后来了解到,吴某的鼻子可能被丈夫扔在了借来的轿车里。于是,医生联系车主张先生,张先生在车里发现了吴某被咬下来的部分,立即送到了医院。因为吴某已经报警,如果吴某接上去的鼻子坏死或伤情鉴定为重伤,孙某的行为将构成故意伤害罪,将被追究刑事责任。现代快报记者 杨亦文

### 新闻速读

#### 醉酒男机场闹事 被处治安警告

快报讯(通讯员 王传金 记者 邢志刚)9月3日晚,陈某在徐州观音机场候机楼大厅准备登机时,酒后寻衅滋事,故意损坏机场登机指示标牌,被机场公安民警巡逻发现,受到公安机关治安警告处罚,同时被取消登机资格、赔偿经济损失。

事发当晚,陈某准备乘10点45分的航班回深圳。9时30分,陈某通过安检进入候机大厅后寻衅滋事,故意损坏机场登机指示标牌,并与前来劝阻的机场工作人员争吵。9月4日早晨陈某酒醒,经民警法律法规宣传及批评教育,认识到了自己错误行为和违法事实。

#### 凌晨行窃被发现 小偷捅死店老板

快报讯(记者 王晓宇)昨天凌晨两点左右,连云港连云区中山路上一家超市内,发生一起入室盗窃持刀杀人案。凶手在盗窃过程中被店主杨某发现,持刀将杨某当场捅死并逃离。

在事发超市隔壁修摩托车的苏师傅说,死者杨某今年34岁,两口子结婚多年,去年好不容易有了小孩。昨天下午,记者从连云区警方了解到,目前案件正在紧张侦破当中,具体情况不便透露。

#### 初三女生要跳楼 民警花3小时劝下

快报讯(记者 葛小林)昨天早上7点不到,常州彩虹城小区某幢,一名15岁女孩爬到7楼室外露台上要跳楼,民警劝说了3小时后,女孩终于被救下。

据参与救援的消防人员介绍,女孩叫小鸣(化名),在念初三。小鸣的父亲说,女儿因为暑假作业没有做好被老师和家里批评。对于小鸣是否因为这件事想不开才做出跳楼之举,校方表示小鸣家长不同意学校介绍情况,因此不能多说。

#### 亲生孩子送了人 夫妻俩又抢回去

快报讯(记者 刘国庆 李梦雅)昨天上午10点,在常州武进区漕桥一家茶叶店内,突然传出一声尖叫:“我孩子被抱走了,被抱走了!”

随后,警方派出多辆警车搜寻,于中午11点20分左右找到孩子,同时将抱走孩子的一男一女控制。

这对男女来自四川,两人称孩子是他们所生,但托中间人把孩子送给了现在的养父母。后来,女子思儿心切,一心想抱回这个孩子。打听到孩子在茶叶店之后,他们假装买茶叶,女子跟店主搭讪,男子趁人不备抱了孩子就跑。武进警方表示,这是一起亲生父母和抱养父母之间为争夺孩子发生的事件,相应情况警方还在进一步调查了解中。

## 他碾过被撞者逃逸,被亲属劝去自首

### 肇事司机自称撞了人太害怕才逃离,被碾者已脱离生命危险

9月1日下午3点左右,苏州工业园区交巡警大队民警接到报警,称苏虹路凤鸣街路口处发生交通事故,一名骑电动车男子被撞伤,肇事车辆逃逸。为了寻找线索,苏州工业园区交巡警大队事故中队副中队长许静枫将视频发到了微博上。

在视频上可以看到,一辆白色别克凯越轿车从苏虹路左转弯进入凤鸣街,在斑马线上撞倒了一辆横穿马路的电动车。停顿不到一秒钟,轿车继续向前行驶,左侧前后车轮从骑电动车的男子身上碾过,扬长而去。

“这样的情节非常恶劣。”许静枫表示,从视频上看,电动车车主第一次被撞时,人受伤不重,后来的碾轧,对其造成了巨大的二次伤害。事发后,交警部门全力追查肇事车辆的下落。

记者了解到,被撞的男子姓高,今年39岁,据家属介绍,高某10根肋骨断裂,脾脏和脑部都有淤血,刚刚脱离生命危险。

许静枫介绍,事发后,警方初步确定了嫌疑车辆。“昨天中午前后,肇事司机到昆山交警部门投案自首。”许静枫告诉记者,肇事司机姚某,今年21岁,昆山

人,中专文化,刚刚领到驾照4个月。事发时,他刚刚在苏州一家公司应聘完准备回昆山。

据姚某本人交代,事发后,他十分惊慌害怕,不知如何是好,于是赶紧驾车逃离。亲属得知此事后,对姚某进行了劝说,并于昨天中午陪他一起去自首。园区大队随后赶到昆山,将姚某带回审问,姚某交代了事故全过程,并对再次碾轧受害人供认不讳。律师介绍,如果姚某故意从受害者身上碾过去,可能涉嫌故意伤害罪,将被判处有期徒刑。现代快报记者 何洁

## 孕妇指使5岁女儿偷iPhone和iPad

### 上长途车前被太仓警方抓获,律师称母亲将担全部刑事责任

“妈妈这是哪,为什么我们要在这里?”9月2日,太仓市公安局城西派出所,面对5岁女儿莉莉(化名),母亲蒋某失声痛哭。

原来,由于一时赚不到钱,这位怀孕5个月的年轻妈妈,居然指使5岁的莉莉,在4个多小时里连盗两部iPhone手机和1台iPad平板电脑,最终被警方擒获。

#### 窜到太仓连偷3家店

太仓市公安局城西派出所史警官介绍,今年22岁的蒋某来自湖南,暂居上海没有工作。蒋某自称被丈夫抛弃,又怀孕5个月无法工作,便动起了利用莉莉去偷东西的歪念。

9月2日中午12点左右,蒋某

带着莉莉乘大巴抵达太仓,发现有家服装店只有一个营业员,便装模作样挑起了衣服。营业员把自己的iPhone手机放在柜台上,蒋某赶紧让莉莉把手机拿来。

得手之后,蒋某带着莉莉前往太仓市长埭路上的一家烟酒店,一部白色iPhone手机摆在了柜台上。蒋某假装看货,用身体挡住老板视线,然后让莉莉取下手机。最后,蒋某带莉莉到一家手机卖场,通过同样的方式偷取了一台iPad平板电脑。

短短4个多小时,莉莉就在母亲指使下偷了三部手机和1台平板电脑。当晚6点多,蒋某带女儿来到汽车站准备回上海时,被早已守候在此的警察擒获。

#### 怀孕无法成为挡箭牌

史警官告诉记者,案发被抓后,蒋某不停地说自己对不起女儿。鉴于已怀孕5个月,涉嫌盗窃的蒋某已被取保候审。

江苏智择律师事务所律师赵勇表示,5岁的莉莉完全没有民事行为能力,因此蒋某不涉嫌唆使犯罪,而是涉嫌盗窃,将承担全部刑事责任。蒋某虽然有孕在身,但不会影响处罚力度。

苏州市未成年人健康成长指导中心专家说,在此案中,受害最大的是莉莉,一方面她将面临母亲入狱无人照顾的状况,同时还会让她产生心理阴影。现代快报记者 何寅平

“事发后我十分惊慌害怕,不知如何是好,于是赶紧驾车逃离  
——肇事司机姚某



“派出所里,5岁女儿对母亲说:‘妈妈这是哪?为什么我们在这里?’”

